
Pracovný list k téme č. 1 

 

Súvislý príklad (zadanie) z jednoduchého účtovníctva 

Podnikateľ (FO) účtujúci v sústave JÚ začal podnikať na základe živnostenského oprávnenia 

10.10.2020. Pred začatím podnikania vynaložil výdavky súvisiace s podnikaním vo výške 50€ 

(daň. výdavky). Má k dispozícii potvrdenia – doklady. Vložil osobný vklad v hotovosti 

1 000€ a osobný vklad na BÚ (podnikateľský účet v banke) vo výške 1 500€. Podnikateľ je 

neplatiteľ DPH. 

Účtovanie v peňažnom denníku , v ostatných knihách 

V priebehu účtovného obdobia mu vznikli nasledovné operácie: 

1.  PPD1 Osobný vklad v hotovosti 1 000€ 

2. VBÚ1 Osobný vklad na BÚ 1 500€ 

3. VPD1 Výdavky spojené s podnikateľskou činnosťou (zriaďovacie 

výdavky) 
50€ 

4. VPD2 Zaplatené zdravotné poistenie (Dôvera, mesačné) ...€ 

5. PPD2 Výber peňazí do pokladne z BÚ 100€ 

6. VBÚ2 Prišiel výpis z banky o výbere PP 100€ 

7. VPD3 Odvod peňažných prostriedkov na BÚ 50€ 

8. VBÚ3 Výpis o prírastku PP na BÚ 50€ 

9. PPD3 Tržby v hotovosti za poskytnuté služby 800€ 

10. VPD4 V hotovosti zaplatené nájomné 50€ 

11. VPD5 V hotovosti zaplatené za nakúpený tovar 80€ 

12. PPD4 Prijatý peňažný dar v hotovosti 2 000€ 

1. DFA1 DFA za nakúpený klavír (zaeviduje sa v knihe záväzkov a zároveň 

v knihe DM – inventárna karta) 

1 850€ 

13. VPD6 DFA za klavír uhradená v hotovosti (odúčtovanie záväzku v knihe 

záväzkov) 

 1 850€ 

14. VPD7 V hotovosti zaplatené nájomné 100€ 

15. VPD8 V hotovosti nakúpený materiál 200€ 

2. OFA1 OFA odberateľom za poskytnuté služby (kniha pohľadávok) 400€ 

16. VBÚ4 Inkaso pohľadávky na BÚ (kniha pohľadávok – zánik P) 400€ 

17. VPD9 Poštovné zaplatené v hotovosti 5€ 

3. DFA2 DFA za nakúpený tovar 250€ 

18. VPD10 V hotovosti zaplatené za prepravu tovaru (obstarávací náklad) 30€ 

 

Poznámka: 

 

 

 

 



19. VBÚ5 Úhrada DFA za tovar z BÚ (kniha záväzkov) 250€ 

20. PPD5 Výber peňazí z BÚ do pokladne (dotácia pokladnice) 250€ 

21. VBÚ6 Prišiel výpis o výbere peňazí do pokladne – úbytok na účte 250€ 

22. VPD11 Odvod peňazí z pokladnice na bankový účet 150€ 

23. VBÚ7 VBÚ o prírastku peňazí na bankovom účte ...€ 

4. DFA3 DFA za nákup tovaru (platiteľ DPH) 

a) cena tovaru 

b) DPH 

c) celkom 

 

100€ 

20€ 

120€ 

Poznámka: 

 

 

 

24. VBÚ8 Úhrada FA za tovar z BÚ 120€ 

25. PPD6 Tržby v hotovosti za predaj služieb 1 000€ 

26. VPD12 Zaplatené poštovné za balík 5€ 

27. VPD13 Osobná spotreba ponikateľa 500€ 

28. VPD14 Poskytnutý peňažný dar škole (sponzorstvo – zmluva o darovaní) 500€ 

29. VBÚ9 Prijatý peňažný dar do firmy na BU (zmluva o darovaní) 1 000€ 

5. DFA4 DFA za nákup počítača (kniha záväzkov) 2 000€ 

30. VBÚ10 Úhrada DFA za počítač z BÚ 2 000€ 

31. VPD15 Odvod peňazí na BÚ 500€ 

32. VBÚ11 Výpis o prírastku peňazí na BÚ 500€ 

 

Uzávierkové účtovné operácie k 31.12. v PD 

33. ID1 Ročný odpis klavíra k 31.12. 462,50€ 

34. ID2 Ročný odpis počítača k 31.12. 500€ 

 

 

Úlohy: 

1) Zaúčtujte dané operácie v PD 

2) Uskutočnite účtovnú uzávierku k 31.12. (PD) 

3) Vyčíslite výsledok hospodárenia k 31.12. (základ dane) 

4) Vypočítajte daňovú povinnosť podnikateľa v danom roku  


